

2014年娱乐热词盘点

安静地当一个美男子

出处 出自《万万没想到》第二季第一集,是“唐僧”的口头禅,“我想我还是安静地当一个美男子算了。”

解释 大意为“像我这样的美男子,只需要安静生活就好了,不需要折腾和自讨苦吃”,是重度自恋人格的识别标签。

例句 请不要跟我搭讪! 我只想安静地做一个美男子。

**少年,你这么
做我很伤心!**



不作死就不会死

出处 出自《高达Z》第12集,卡缪在提坦斯击毁敌军一台剑鱼战机时说的一句台词:“不作死就不会死,你为什么不明白!”这句名言在2011年时被一些百度贴吧发扬光大,具体帖子出处不可考。在二次元中,某些反派做出刺激主角的举动后,往往会给自己的招来杀身之祸,于是就会被如此吐槽。

解释 大意为“不找死就不会死”。在江浙一带的通泰方言中,将胡搅蛮缠、惹是生非的行为称为“作死”,念法为“zuō sǐ”。

例句 不作死就不会死,代表月亮消灭你!

茶叶蛋

出处 2014年11月,一则题为《发现一个好玩的帖,原来台湾人是这么看我们的》的论坛帖子,帖子内容为近年来台湾新闻及综艺节目的截图。其中台北美食学院教授高志斌称“大陆不是每个地方的人都吃茶叶蛋,还有些地方人均收入很低”。言论引发网友吐槽不断。

解释 视频被网友截图后引起热议及不满,相关搞笑图片和段子层出不穷,网友还纷纷晒出自己吃茶叶蛋的“炫富”照片,茶叶蛋变成“土豪”必备,人们的“奢侈品”。

例句 终于见到传说中的茶叶蛋,好激动! 吃的时候用不用剥皮? 最重要的是,我这辈子还能不能还清这个蛋钱?

比逼格更逼格

出处 人气脱口秀译者“谷大白话”对iPhone6广告语“bigger than bigger”的翻译,将“bigger”音译为“逼格”,表示“你比你想象的强大”。

解释 “逼格”进一步提升。“逼格”越高,说明处在“装逼食物链”的层次越高。

例句 比逼格更逼格,10部高分冷门电影推荐。

大长腿

出处 韩剧《继承者们》的热播,引发韩国欧巴的“大长腿”热潮。剧中男主角李敏镐身高187厘米、男配角金宇彬188厘米,两人在剧中迈着大长腿耍帅的画面,让粉丝们醉得不能自拔。

解释 身高腿长的男神。

例句 春晚上唯一能记住的就是李敏镐从肚脐就开始分手的大长腿!

私生饭

出处 韩国娱乐圈用来形容疯狂粉丝的说法。

解释 “私生饭”每时每刻跟踪、偷窥、偷拍自己喜欢的明星,常做爆门牌、堵家门、监听电话等行为,影响他们(以及艺人的家人)的私生活。人气越高的明星,“私生饭”就会越多。

例句 我是你是滴私心私生饭儿,怎么爱你都不嫌多。

花果山学习小组

出处 陈伟霆的粉丝以为偶像“生猴子”为口号,因此她们的聚集地也就成了“花果山”,“技能换投票”活动后,女皇们成立了“花果山学习小组”,继续交流和学习,将学霸们乐助的精神继续发扬光大。

解释 陈伟霆粉丝组成的学习交流小组。

例句 有了花果山学习小组,妈妈再也不用担心我的四六级了……

小鲜肉

出处 电影《阿凡达》中的台词,“Look at all this fresh meat”。

解释 年龄小、貌美且皮肤鲜嫩的肌肉男。2014年小鲜肉成为网络热词,多用于形容年轻、帅气、有肌肉的新生代男偶像。

例句 《小时代》一开场,就是扑面而来的小鲜肉!

**别卖萌了,搞得像
没人理你一样。**



哭晕在厕所

出处 滨崎步的豪宅中连马桶都是镶钻的。当滨崎步的单曲销量被同门师妹超越时,网友便恶搞出了滨崎步伤心欲绝哭晕在自家钻石马桶边的段子。

解释 此后又衍生出“哭晕在厕所”、“哭晕在浴室”等句式。

解释 躲在厕所里哭,直到哭晕过去,形容非常伤心。

例句 头条又被抢,目测汪峰已经哭晕在厕所。

来自星星的你

出处 SBS电视台由全智贤、金秀贤主演的超人气韩剧。

解释 剧中男主角都敏俊是在地球上生活了400多年的外星人,却爱上了国民女神千颂伊。对千女神来说,都教授就是“来自星星的你”。

例句 世界上最远的距离,是你在看来自星星的你,而我在看乡村爱情故事。

炸鸡和啤酒

出处 来自韩剧《来自星星的你》中女主角在初雪时的台词,“下雪了,怎么能没有炸鸡和啤酒呢?”于是炸鸡和啤酒成了粉丝们看雪、看剧时的标配,各路吃货们也纷纷效仿。

解释 后来,用iPhone在微信里输入炸鸡和啤酒,会有雪花掉下对话框来;安卓手机输入则会在微信对话框中掉下雪人。

解释 《来自星星的你》中女主角在下雪天最喜欢吃的食品。

例句 下雪了,炸鸡和啤酒,要吃,要吃!

都叫兽(都教授)

出处 《来自星星的你》中,男主角都敏俊的职业是大学讲师,因此被粉丝昵称为都教授(都叫兽)。

解释 《来自星星的你》中,男主角都敏俊的昵称。

例句 我们最想要的千颂伊同款,不是口红,不是包包,也不是大衣,而是女神同款“都教授”!

萌萌哒

出处 由网络热词“么么哒”受到萌系文化影响演变而来,起始于豆瓣小组,是“该吃药了”的含义。

解释 可爱,形容长得可爱的事物或人。由于语义环境差别,萌萌哒多谐音形容自己的萌化形象。

例句 今天出来没吃药,感觉整个人都萌萌哒。

马达加斯加

出处 来自电影《后会无期》。

解释 马达加斯加是一只阿拉斯加雪橇犬,出演《后会无期》,因为形象可爱乖萌,成为该电影最红的演员之一。

例句 这只小狗在微博上说:很多人在讨论我到底是哈士奇还是阿拉斯加,其实都不是,我是马达加斯加,来自后会无期。

且行且珍惜

出处 2014年3月31日凌晨,文章首次回应“出轨门”承认了“劈腿”传闻。3分钟后,马伊琍在微博写了句“恋爱虽易,婚姻不易,且行且珍惜”回应。

解释 网友分析,马伊琍这句话最靠谱的典故是张信哲的同名歌曲《且行且珍惜》,而林语堂也曾有名言:“人生不过如此,且行且珍惜。”包含着“好自为之”之意。

例句 睡着容易,睡醒不易,且睡且珍惜。

买买买!

出处 调侃中国首富二代王思聪和他的首富爸爸王健林的对话。不过也有网友表示,这是日常生活用语。

解释 形容一种有钱任性的生活态度,不必顾及产品好坏贵贱,相中了买就是了。三个字总结:不! 差! 钱!

例句 儿:爸,这个……父:买买买! 儿:爸,那个……父:买买买!

梦想还是要有的, 万一实现了呢?

出处 2014年9月19日,阿里巴巴在纽约鸣钟上市,马云回答媒体提问时说:“每个人还是要有理想的,万一成功了,就不一样了,而且是要坚持。”

解释 这句话蕴含一种百折不挠的精神,用来鼓励心怀梦想的人。

例句 梦想还是要有的,万一实现了呢! 我要考公务员!

你造吗?

出处 “你造吗”音译自台湾普通话。

解释 用于赞叹或讽刺,当对方做出惊人、伟大或令人不解的举动,便可此话来点评对方。用作讽刺时,是形容对方表面上很厉害,其实在别人眼里就是傻子或脑残,其爸妈知道说不定会被气死。

例句 你在办公室这么拽,你家里人造吗?

时间都去哪儿了?

出处 源自歌手王铮亮的同名歌曲,被冯小刚用作电影《私人订制》主题曲后,该歌爆红。

解释 时间在你不经意之间,悄悄流走。

例句 时间都去哪儿了? 还没好好泡妞就要毕业了! 时间都去哪儿了? 还没涂答题卡就收卷了!

帅不过三秒

出处 动漫的逗比男主人公。

解释 指一个人耍帅的时间不超过三秒(就是说帅的时间极短),下一秒就会做出搞笑脱线的行为,增强搞笑的效果。这种人在二次元尤其是带有搞笑成分的作品中是很常见的。

例句 邓超是一个帅不过三秒的演员。

心塞

出处 据传言此词最初发源于微博段子手@称霸幼儿园的女人,此人在微博中大量使用“心塞”一词来表达内心的抑郁和对世界的不满。

解释 网络用语,代表心里堵得慌。

例句 “为什么我总是感觉自己特别普通?”“可能是因为你确实比较普通吧。”听完顿觉心塞。

小苹果

出处 出自筷子兄弟的神曲《小苹果》,被赞“洗脑”。

解释 从神曲《小苹果》歌词里可以看出是指美好的愿望和希冀。

例句 巨蟹座踢走霉运的方法:跳小苹果给白羊座看。

挖掘机技术 到底哪家强

出处 本是蓝翔技校招生的广告语,最先在网易跟帖区与百度贴吧里零星出现,后演变成网络流行语。

解释 该句通常的使用方法是,先一本正经地讲述一个故事,然后在故事的结尾,加疑问“挖掘机技术哪家强”,还常与“那么现在问题来了”搭配使用。

例句 我多么想和你见一面,看看你最近改变。不再去说从前,只是寒暄,对你说一句,只是说一句:挖掘机技术哪家强?

有钱,任性!

出处 网友老刘买1000余元钱的男性保健品,随后被对方多次诈骗,金额达54万余元。此事生出网友调侃该起诈骗案的流行语。

解释 本意是对有钱人做事风格的嘲讽,而现今已经开始作为好友间或者微博、空间、论坛上调侃有钱人令网友大跌眼镜的做事风格,并衍生出类似用语,如成绩好就是任性、年轻就是任性等等。

例句 我喝酸奶只舔瓶盖,酸奶直接扔掉,有钱,任性。

依然体

出处 《后会无期》宣传语:“听过很多道理,依然过不好这一生”。

解释 网友用来调侃或是感慨自己虽然已经努力,可人生依旧没有改变。

例句 爱过很多人渣,依然不懂得如何分辨。

我竟无言以对

出处 《万万没想到》第二季第一集,如来吩咐王大锤一定要感化妖猴去西天取经,王大锤想脱身不成,反被如来说服,于是感叹:“他说得好有道理,我竟无言以对。”

解释 形容心服口服,或听了对方说辞哑口无言。

例句 今天问老妈:“总找不到女朋友,难道是我要求太高了?”老妈说:“别傻了,是别人的要求太高了。”她说得好有道理,我竟无言以对。

我项链两千多

出处 哈尔滨市凯德广场地下一层,一位女生久霸占取款机当作梳妆镜慢慢梳理,后面等着取款的女士与其发生冲突,女士扯着该女生的项链将她拉开并暴打,被打女生哭叫:“我项链两千多!”

解释 抱怨对方不识货,私人物品遭人损害时适用此句。

例句 我请客吃辣条! 理由就是我项链两千多!

我宣你!

出处 《爱情公寓4》第十集,唐悠悠念《爱情从告白开始》的台词,她将“欧皓辰,你知道吗,我喜欢你”说成“欧皓辰,你造吗,我宣你”。

解释 “我宣你”是台湾腔的“我喜欢你”。

例句 自从你整容之后,我就更宣你了。

万人情书

出处 源于周杰伦与绯闻女友昆凌关系被传开,随后二人将结婚的消息传出后,众多“杰迷”去“包围”昆凌的微博,留下数万条感人的留言,叮嘱昆凌一定要好好照顾“杰伦”。该事件被称为是粉丝写给周杰伦的“万人情书”。

解释 “万人情书”,就是在微博等网络,有很多人写给某一个人的情书。